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Στις 9 Δεκεμβρίου του 2018, η Αυστριακή, αλλά και η διεθνής Ωτορινολαρυγγολογία και
Χειρουργική Κεφαλής και Τραχήλου έχασε απροσδόκητα ένα από τα μεγαλύτερα σύγχρονα
ταλέντα της, τον Καθηγητή Heinz Stammberger.  

 Ο καθηγητής Heinz Stammberger, MD, Hon. FRCS (Ed.), Hon. FRCS (Engl.), Hon. FACS,
ήταν Ομότιμος Καθηγητής και Προϊστάμενος του Τμήματος Γενικής Ωτορινολαρυγγολογίας
ORL, H & NS της Ιατρικής Σχολής του  Πανεπιστημίου του Graz / Αυστρία. 

 Ήταν εκεί,  όπου στα τέλη της δεκαετίας του 1960 και του 70 ο δάσκαλός του, ο καθηγητής
Walter Messerklinger, ξεκίνησε αυτό που θα γινόταν επανάσταση στη διάγνωση και θεραπεία
των ρινικών και των νόσων των παραρρινίων κόλπων: Αποτέλεσμα αυτής της ανάπτυξης
υπήρξε η άκαμπτη ενδοσκόπηση, η Λειτουργική Ενδοσκοπική Χειρουργική των Παραρρινίων
κόλπων..

 Η ακάματη εργατικότητά του και το πολυσχιδές της προσωπικότητάς του κατέστησαν τον
καθηγητή  Stammberger να θεωρείται  σήμερα ως  ένας από τους κορυφαίους 
εμπειρογνώμονες στον τομέα της ενδοσκοπικής χειρουργικής της κεφαλής και του
τραχήλου και αδιαμφισβήτητο δάσκαλο, που δεν έκρυψε ποτέ από κανένα τα μυστικά της
εντατικής και κοπιώδους ερευνητικής και κλινικής δουλειάς του, που συνέβαλε  στην
αλματώδη εξέλιξη των θεραπευτικών δυνατοτήτων της ωτορινολαρυγγολογίας.

 Διετέλεσε Πρόεδρος αναρίθμητων διεθνών συνεδρίων και επιστημονικών εταιρειών.
Υπήρξε ιδρυτής της Ελάχιστα Επεμβατικής Θεραπείας, ενώ με τα ετήσια εκπαιδευτικά
σεμινάριά του στην Αγγλική και Γερμανική γλώσσα έδωσε τη δυνατότητα μύησης σε νέους,
αλλά και παλαιότερους ωτορινολαρυγγολόγους, από κάθε σημείο του Πλανήτη, να
εκπαιδευτούν στη FESS και την ενδοσκοπική χειρουργική, γενικότερα. Επινόησε και
τροποποίησε ενδοσκόπια, κάνοντάς τα εύχρηστα και αποτελεσματικότερα.

 Πολυγραφότατος ιατρικός συγγραφέας με εκατοντάδες δημοσιεύσεις στον διεθνή και
Αυστριακό Τύπο, εξέδωσε το 1991 το πρωτο του σύγγραμμα με τίτλο , Functional
Endoscopic Sinus Surgery: The Messerklinger Technique by Heinz Stammberger (1991-01-03) 

 Το βιβλίο αυτό ήταν και είναι η ‘’Βίβλος’’ της τεχνικής FESS.
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 Ο ίδιος υπήρξε ο προσωπικά υπεύθυνος για την εισαγωγή της εκτεταμένης ενδοσκοπικής χειρουργικής της βάσεως του κρανίου και πολλών εφευρέσεων και επινοήσεων που τηνακολούθησαν.   Ο  Heinz Stamberger ήταν πραγματικός πρωτοπόρος , γεμάτος αυτοπεποίθηση,ενθουσιασμό, οξύ διαπεραστικό χιούμορ, απότοκο του υψηλού δείκτη πνευματικής καισυναισθηματικής ευφυΐας που τον διέκρινε. Τον Heinz Stamberger, τον γνώρισα κατά τη διάρκεια της θητείας μου ως Προέδρου τηςΠανελλήνιας Εταιρείας Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου(2003-2005), σε διεθνείς συναντήσεις και ήταν εντυπωσιακή η ευγένεια και ησυνεργατικότητά του.  Ήταν ένας εγκάρδιος φιλέλληνας και μιλούσε πάντοτε με τα καλύτερα λόγια για τουςΈλληνες ωτορινολαρυγγολόγους, που γνώριζε ή που είχαν διατελέσει μαθητές του. Η διεθνής Ωτορινολαρυγγολογία έχασε έναν πολύτιμο υπηρέτη της, που ακούραστασυνέβαλε, μέσω των θεραπευτικών τεχνικών του να να γίνει αποτελεσματικότερη ηΩτορινολαρυγγολογία. Δρ Δημήτριος Ν. Γκέλης MD, ORL, DDS, PhD Κόρινθος 18.12.2018  
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